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Ïîñòàíîâêà ïðîáëåìè. ßêùî éäåòüñÿ ïðî
ôóíêö³îíàëüíó çàëåæí³ñòü, òî ðîçóì³ºìî çàëåæí³ñòü
ì³æ äâîìà âåëè÷èíàìè. Íàïðèêëàä, çàëåæí³ñòü ì³æ
÷àñîì ³ â³äñòàííþ ïðè ñòàë³é øâèäêîñò³ – ïðÿìî
ïðîïîðö³éíà, ì³æ ÷àñîì ³ øâèäê³ñòþ ïðè ñòàë³é â³äñòàí³
– îáåðíåíî ïðîïîðö³éíà.

Òîìó íàéá³ëüøå ñïðèÿº ðîçóì³ííþ
ôóíêö³îíàëüíî¿ çàëåæíîñò³ ñïåö³àëüíà ìåòîäèêà
ðîáîòè íàä çàäà÷àìè íà çâ’ÿçîê ì³æ ïðîïîðö³éíèìè
âåëè÷èíàìè.

Ìåòà ñòàòò³: îïèñàòè ìåòîäè÷í³ ï³äõîäè äî
îçíàéîìëåííÿ ìîëîäøèõ øêîëÿð³â ³ç ôóíêö³îíàëüíîþ
çàëåæí³ñòþ â ïðîöåñ³ ðîáîòè íàä ñêëàäåíèìè
òèïîâèìè çàäà÷àìè.

Âèêëàä îñíîâíîãî ìàòåð³àëó. Ðîçâ’ÿçóþ÷è
çàäà÷³ ç ïðîïîðö³éíèìè âåëè÷èíàìè, ó÷í³ ïðàêòè÷íî
âñòàíîâëþþòü çâ’ÿçîê ì³æ íèìè: øâèäê³ñòü, ÷àñ ³
â³äñòàíü; ê³ëüê³ñòü ïðåäìåò³â òà ¿õ âàðò³ñòü. Ó õîä³
ðîçáîðó óìîâè çàäà÷³ â÷èòåëü ðàçîì ³ç ä³òüìè
ñêëàäàº òàáëèöþ, ÿêà äîïîìàãàº ¿ì ïðàâèëüíî
ì³ðêóâàòè, øóêàþ÷è ðîçâ’ÿçîê.

Ðîçãëÿíåìî ðîáîòó íàä îêðåìèìè ãðóïàìè çàäà÷
öüîãî âèäó.

À. Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ ÷åòâåðòîãî
ïðîïîðö³éíîãî.

Ó êîæí³é ³ç òàêèõ çàäà÷ ³äåòüñÿ ïðî òðè âåëè÷èíè,
ïîâ’ÿçàí³ ì³æ ñîáîþ ïðÿìîþ ÷è îáåðíåíîþ
ïðîïîðö³éíîþ çàëåæí³ñòþ. Â çàäà÷í³é ñèòóàö³¿ êîæíó ç
âåëè÷èí ïîäàíî äâîìà ÷èñëîâèìè çíà÷åííÿìè –
â³äîìèìè ÷è íåâ³äîìèìè (âñüîãî ø³ñòü çíà÷åíü).

Äëÿ óòâîðåííÿ çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ ÷åòâåðòîãî
ïðîïîðö³éíîãî òðåáà, ùîá îäíà ç âåëè÷èí ìàëà ñòàëå
çíà÷åííÿ. Ó çàäà÷³ öå çíà÷åííÿ áóäå ïðîì³æíèì
øóêàíèì. ²ç ðåøòè ÷îòèðüîõ çíà÷åíü – òðè â³äîì³, à
îäíå – øóêàíå [2, 36].

Êîðîòêèé çàïèñ óìîâè çàäà÷³ ö³º¿ ãðóïè ìàº âèãëÿä
òàáëèö³.

Ðîçâ’ÿæåìî òàêó çàäà÷ó:
Ó 3 ÿùèêè ðîçêëàëè ïîð³âíó 21 êã ïîëóíèöü.

Ñê³ëüêè ïîòð³áíî òàêèõ ñàìèõ ÿùèê³â, ùîá ðîçêëàñòè
63 êã ïîëóíèöü?

Ðîçá³ð óìîâè çàäà÷³ (íèæ÷èé ð³âåíü)
– Ùî â çàäà÷³ îçíà÷àº ÷èñëî 21 êã? (Çàãàëüíó ìàñó

ïîëóíèöü).
Ïèøåìî ó òàáë. 1: Çàãàëüíà ìàñà ïîëóíèöü.
– Ùî â çàäà÷³ îçíà÷àº ÷èñëî 3? (Ê³ëüê³ñòü

ÿùèê³â).
Ïèøåìî ó òàáë. 1: Ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â.
– Ùî â çàäà÷³ îçíà÷àº âèñë³â: «Òàê³ ñàì³ ÿùèêè»?

(Ìàñà êîæíîãî ÿùèêà îäíàêîâà). Ïèøåìî ó òàáëèöþ 1:
Ìàñà îäíîãî ÿùèêà. Îòæå, ìè äàëè íàçâè òðüîì
êîëîíêàì òàáëèö³. Çàïîâíèìî ¿õ.

– Ùî â³äîìî â çàäà÷³ ïðî çàãàëüíó ìàñó? (Ïåðøèé
ðàç áóëî 21 êã, à äðóãèé – 63 êã). Ïèøåìî.

 – Ùî ãîâîðèòüñÿ ïðî ìàñó îäíîãî ÿùèêà?
(Îäíàêîâà).

Ïèøåìî.
– Ùî â³äîìî ïðî ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â? (Ïåðøèé ðàç

áóëî 3, äðóãèé – íåâ³äîìî). Ïèøåìî. Áóäåìî ìàòè
òàêèé çàïèñ:
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Òàáëèöÿ 1

Ðîçá³ð óìîâè (âèùèé ð³âåíü ï³äãîòîâêè)
– Ïðî ÿê³ âåëè÷èíè éäå ìîâà â çàäà÷³? (Çàãàëüíó

ìàñó ïîëóíèöü, ìàñó îäíîãî ÿùèêà, ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â).
Ïèøåìî. Íàçâåìî òàê êîëîíêè â òàáëèö³.

– ßêà çàãàëüíà ìàñà ïîëóíèöü? (21 êã). Ïèøåìî.
– ßêà ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â ïîòð³áíà äëÿ 21 êã

ïîëóíèöü? (3).
Ïèøåìî.
– ßêó ìàñó ïîëóíèöü òðåáà ðîçêëàñòè? (63 êã).

Ïèøåìî.
– Ñê³ëüêè äëÿ öüîãî ïîòð³áíî ÿùèê³â? (Íåâ³äîìî).

Ïîñòàâèìî çíàê ïèòàííÿ.
– Ùî ãîâîðèòüñÿ ïðî ìàñó 1 ÿùèêà? (Âîíà îäíàêîâà

â îáîõ âèïàäêàõ). Ïèøåìî.
Êîðîòêèé çàïèñ óìîâè îäíàêîâèé.
Àíàë³ç çàäà÷³ (ñòðóêòóðíèé)
Ùî ïîòð³áíî âçíàòè â çàäà÷³? (Ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â).

Ùî ïîòð³áíî ìàòè, ùîá äàòè â³äïîâ³äü íà ïèòàííÿ
çàäà÷³? (Ìàñó îäíîãî ÿùèêà ³ çàãàëüíó ìàñó ïîëóíèöü).
Ùî â³äîìî? (Çàãàëüíó ìàñó ïîëóíèöü). Ùî òðåáà
çíàéòè? (Ìàñó îäíîãî ÿùèêà). Ùî äëÿ öüîãî òðåáà
ìàòè? (Çàãàëüíó ìàñó ïîëóíèöü ³ ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â). ×è
â³äîì³ ö³ âåëè÷èíè? (Â³äîì³ â ïåðøîìó âèïàäêó). ßêîþ
ä³ºþ çíàéäåìî ìàñó îäíîãî ÿùèêà? (Ä³ºþ ä³ëåííÿ:
çàãàëüíó ìàñó ïîä³ëèìî íà ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â). Çíàþ÷è
ìàñó îäíîãî ÿùèêà ³ çàãàëüíó ìàñó ïîëóíèöü, ÿêîþ
ä³ºþ çíàéäåìî ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â? (Ä³ºþ ä³ëåííÿ).

Óñíèé ïëàí ðîçâ’ÿçàííÿ
1. Ùî çíàéäåìî ïåðøîþ ä³ºþ?
2. Ùî çíàéäåìî ïîò³ì? ßêîþ ä³ºþ?
Ïëàí ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³
1. ßêà ìàñà îäíîãî ÿùèêà?
2. Ñê³ëüêè ÿùèê³â ïîòð³áíî, ùîá ðîçêëàñòè 63 êã

ïîëóíèöü?
Ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³ çàïèøåìî ä³ÿìè ç ïîÿñíåííÿì.
1) 21 : 3 = 7 (êã) – ìàñà îäíîãî ÿùèêà.
2) 63 : 7 = 9 (ÿù.) – ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â.
Â³äïîâ³äü: Ïîòð³áíî 9 ÿùèê³â, ùîá ðîçêëàñòè 63 êã

ïîëóíèöü.
Ïåðåâ³ðêó çàäà÷³ çðîáèìî, ðîçâ’ÿçàâøè çàäà÷ó,

îáåðíåíó äàí³é. Äëÿ öüîãî çàïðîïîíóºìî ó÷íÿì òàêèé
êîðîòêèé çàïèñ:

Òàáëèöÿ 2

1) 21 : 3 = 7 (êã) – ìàñà îäíîãî ÿùèêà.
2) 7 õ 9 = 63 (êã) – ìàñà ïîëóíèöü.
Â³äïîâ³äü: Ó 9 ÿùèê³â ìîæíà ðîçêëàñòè 63 êã

ïîëóíèöü.
Îäåðæàëè òå, ùî áóëî â³äîìî â ïåðø³é çàäà÷³.

Îòæå, ïåðøó çàäà÷ó ðîçâ’ÿçàíî ïðàâèëüíî.

Ðîçâ’ÿçàâøè çàäà÷ó, ó÷í³ çà äîïîìîãîþ ïèòàíü
ó÷èòåëÿ ðîáëÿòü âèñíîâêè:

1. Ùîá çíàéòè çàãàëüíó ìàñó îäíàêîâèõ ïðåäìåò³â,
ïîòð³áíî ìàñó îäíîãî ïðåäìåòà ïîìíîæèòè íà
ê³ëüê³ñòü ïðåäìåò³â.

2. Ùîá çíàéòè ìàñó îäíîãî ïðåäìåòà, ïîòð³áíî
çàãàëüíó ìàñó ïîä³ëèòè íà ê³ëüê³ñòü ïðåäìåò³â.

3. Ùîá çíàéòè çàãàëüíó ê³ëüê³ñòü ïðåäìåò³â,
çàãàëüíó ìàñó ïîòð³áíî ïîä³ëèòè íà ìàñó îäíîãî
ïðåäìåòà.

Ïåðøèé âèñíîâîê ïðèâîäèòü äî äóìêè, ùî ïðè
îäíàêîâ³é ìàñ³ îäíîãî ïðåäìåòà çàãàëüíà ìàñà
çàëåæèòü â³ä ê³ëüêîñò³ òàêèõ ïðåäìåò³â. Öå ìîæíà
ïðîäåìîíñòðóâàòè òàáë. 3.

Òàáëèöÿ 3

Çàïîâíèâøè òàáëèöþ 3, ó÷í³ ïðèõîäÿòü äî
âèñíîâêó, ùî çàãàëüíà ìàñà â êîæíîìó íàñòóïíîìó
âèïàäêó çá³ëüøóºòüñÿ íà îäíó ³ òó æ âåëè÷èíó (íà 7).
Òàê ââîäèòüñÿ óÿâëåííÿ ïðî ïðÿìî ïðîïîðö³éíó
çàëåæí³ñòü ì³æ âåëè÷èíàìè, ÿêó â ìàéáóòíüîìó âîíè
çàïèñóâàòèìóòü çà äîïîìîãîþ ôîðìóëè y = kx.

Äðóãèé ³ òðåò³é âèñíîâêè çà àíàëîã³÷íî¿ ðîáîòè ç
òàáëèöÿìè ïðèâåäóòü ó÷í³â äî äóìêè ïðî òå, ùî ÿêùî
çàãàëüíó ìàñó ïðåäìåò³â çìåíøóâàòè íà îäíó ³ òó æ
âåëè÷èíó, òî ³ ê³ëüê³ñòü ïðåäìåò³â çìåíøóâàòèìåòüñÿ
íà öþ æ âåëè÷èíó. Òàê ââîäèòüñÿ óÿâëåííÿ ïðî
îáåðíåíî ïðîïîðö³éíó çàëåæí³ñòü ì³æ âåëè÷èíàìè.

Àíàëîã³÷íî ôîðìóþòüñÿ óÿâëåííÿ ïðî
ôóíêö³îíàëüíó çàëåæí³ñòü ó ïðîöåñ³ ðîáîòè íàä
íàñòóïíèìè âèäàìè çàäà÷ íà çâ’ÿçîê ì³æ
ïðîïîðö³éíèìè âåëè÷èíàìè.

Á. Çàäà÷³ íà ïðîïîðö³éíå ä³ëåííÿ.
Ãîëîâíîþ îçíàêîþ òàêèõ çàäà÷ º âèìîãà

ðîçïîä³ëèòè îäíå ÷èñëîâå çíà÷åííÿ âåëè÷èíè
(íàïðèêëàä, âàðòîñò³) ïðîïîðö³éíî äàíèì ÷èñëàì
(íàïðèêëàä, ê³ëüêîñò³ ïðåäìåò³â â îäí³é ñóêóïíîñò³ òà
â äðóã³é).

Çàäà÷à. Íà áàçó çàâåçëè 2 âàãîíè áóðîãî âóã³ëëÿ ³
4 âàãîíè àíòðàöèòó, â êîæíîìó âàãîí³ ïîð³âíó. Âñüîãî
âóã³ëëÿ 96 ò. Ñê³ëüêè çàâåçëè áóðîãî âóã³ëëÿ ³ ñê³ëüêè
àíòðàöèòó?

Â÷èòåëü ÷èòàº çàäà÷ó, íàãîëîøóþ÷è íà îñíîâíèõ
ñëîâàõ ³ ÷èñëîâèõ äàíèõ.

Ðîçá³ð óìîâè çàäà÷³ (íèæ÷èé ð³âåíü)
– Ïðî ÿêå âóã³ëëÿ éäå ìîâà â çàäà÷³? (Áóðå òà

àíòðàöèò). Ïèøåìî â ïåðøó êîëîíêó.
– Ùî îçíà÷àº â çàäà÷³ ÷èñëî 2? (Ê³ëüê³ñòü âàãîí³â).

Íàçèâàºìî òàê êîëîíêó. Ïèøåìî â òàáë. 4.
– Ùî îçíà÷àº ñëîâî «ïîð³âíó»? (Ìàñà êîæíîãî

âàãîíà îäíàêîâà). Íàçâåìî òðåòþ êîëîíêó: Ìàñà
1 âàãîíà. Ïèøåìî.

– ßêùî ìàºìî â òàáëèö³ 4 ê³ëüê³ñòü âàãîí³â ³ ìàñó
îäíîãî âàãîíà, òî ÿê íàçâåìî ÷åòâåðòó êîëîíêó?
(Çàãàëüíà ìàñà). Ïèøåìî.

– Ñê³ëüêè âàãîí³â áóðîãî âóã³ëëÿ çàâåçëè íà áàçó?
(2). Ïèøåìî.

– Ñê³ëüêè âàãîí³â àíòðàöèòó çàâåçëè íà áàçó? (4).
Ïèøåìî.

Загальна маса 
полуниць 

Маса  
1 ящика 

Кількість 
ящиків 

21 кг 
63 кг 

 
однакова 

3 
? 

Загальна маса 
полуниць 

Маса 
1 ящика 

Кількість 
ящиків 

21 кг 
63 кг 

 
однакова 

3 
9 

Загальна маса 14 21  35  49 
Маса одного предмета 7 7 7 7 7 7 
Кількість предметів 2 3 4 5 6 7 
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– Ùî ãîâîðèòüñÿ ïðî ìàñó îäíîãî âàãîíà? (Âîíà
îäíàêîâà). Ïèøåìî.

– ×è â³äîìî, ñê³ëüêè çàâåçëè áóðîãî âóã³ëëÿ?
(Íåâ³äîìî). Ïîñòàâèìî çíàê ïèòàííÿ.

– ×è â³äîìî, ñê³ëüêè çàâåçëè àíòðàöèòó?
(Íåâ³äîìî). Ïîñòàâèìî çíàê ïèòàííÿ.

– À ùî ùå â³äîìî â çàäà÷³? (Çàãàëüíà ìàñà âóã³ëëÿ
96 ò). Ïèøåìî.

Ðîçá³ð óìîâè (âèùèé ð³âåíü)
– Ïðî ÿê³ âåëè÷èíè éäå ìîâà â çàäà÷³? (Ê³ëüê³ñòü

âàãîí³â, ìàñà îäíîãî âàãîíà, çàãàëüíà ìàñà). Íàçâåìî
òàê êîëîíêè.

– Ïðî ÿêå âóã³ëëÿ ãîâîðèòüñÿ â çàäà÷³? (Áóðå òà
àíòðàöèò). Ïèøåìî â òàáë. 4.

– ßêà ê³ëüê³ñòü âàãîí³â áóðîãî âóã³ëëÿ? (2). Ïèøåìî.
– ßêà ê³ëüê³ñòü âàãîí³â àíòðàöèòó? (4). Ïèøåìî.
– ßêà ìàñà îäíîãî âàãîíà? (Îäíàêîâà). Ïèøåìî.
–ßêà çàãàëüíà ìàñà áóðîãî âóã³ëëÿ? (Íåâ³äîìî).

Ïîñòàâèìî çíàê ïèòàííÿ.
– ßêà çàãàëüíà ìàñà àíòðàöèòó? (Íåâ³äîìî).

Ïîñòàâèìî çíàê ïèòàííÿ.
– ßêà çàãàëüíà ìàñà âñüîãî âóã³ëëÿ? (96 ò). Ïèøåìî.
Êîðîòêèé çàïèñ áóäå òàêèé ñàìèé.
Àíàë³ç çàäà÷³ (ñòðóêòóðíèé)
Ïðî ùî ïèòàºòüñÿ â çàäà÷³? (Ñê³ëüêè çàâåçëè áóðîãî

âóã³ëëÿ ³ ñê³ëüêè çàâåçëè àíòðàöèòó?) Ðîçä³ëèìî öå
ïèòàííÿ íà äâà ³ ñïî÷àòêó çíàéäåìî, ñê³ëüêè çàâåçëè
áóðîãî âóã³ëëÿ. Ùî ïîòð³áíî ìàòè, ùîá â³äïîâ³ñòè íà
öå ïèòàííÿ? (Ê³ëüê³ñòü âàãîí³â ³ ìàñó îäíîãî âàãîíà).
Ùî ìè ìàºìî? (Ê³ëüê³ñòü âàãîí³â). À ùî òðåáà çíàéòè?
(Ìàñó îäíîãî âàãîíà). Ùî ïîòð³áíî ìàòè, ùîá çíàéòè
ìàñó îäíîãî âàãîíà? (Çàãàëüíó ìàñó âñüîãî âóã³ëëÿ ³
ê³ëüê³ñòü óñ³õ âàãîí³â). Ùî â³äîìî? (Çàãàëüíó ìàñó
âñüîãî âóã³ëëÿ). Ùî òðåáà çíàéòè? (Çàãàëüíó ê³ëüê³ñòü
âàãîí³â). Ùî íàì â³äîìî ïðî ê³ëüê³ñòü âàãîí³â? (Â³äîìà
ê³ëüê³ñòü âàãîí³â áóðîãî âóã³ëëÿ ³ ê³ëüê³ñòü âàãîí³â
àíòðàöèòó). ßêîþ ä³ºþ çíàéäåìî çàãàëüíó ê³ëüê³ñòü
âàãîí³â? (Ä³ºþ äîäàâàííÿ). À òåïåð ìîæåìî çíàéòè
ìàñó îäíîãî âàãîíà? ßêîþ ä³ºþ? (Ìîæåìî. Ä³ºþ
ä³ëåííÿ). À òåïåð ìîæåìî äàòè â³äïîâ³äü íà ïèòàííÿ
çàäà÷³: ñê³ëüêè çàâåçëè áóðîãî âóã³ëëÿ? ßêîþ ä³ºþ?
(Ä³ºþ ìíîæåííÿ). Çà äîïîìîãîþ ÿêî¿ ä³¿ çíàéäåìî,
ñê³ëüêè çàâåçëè àíòðàöèòó? (Ä³¿ ìíîæåííÿ).

Ñêëàäåìî ïëàí ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³.
1. Ñê³ëüêè áóëî âñ³õ âàãîí³â ç âóã³ëëÿì?
2. ßêà ìàñà îäíîãî âàãîíà?
3. Ñê³ëüêè çàâåçëè áóðîãî âóã³ëëÿ?
4. Ñê³ëüêè çàâåçëè àíòðàöèòó?

Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèøåìî ä³ÿìè ç íàñòóïíèì
ïîÿñíåííÿì.

1) 2 + 4 = 6 (âàã.) – ê³ëüê³ñòü âàãîí³â.
2) 96 : 6 = 16 (ò) – ìàñà îäíîãî âàãîíà.
3) 16 õ 2 = 32 (ò) – áóðîãî âóã³ëëÿ.
4) 16 õ 4 = 64 (ò) – àíòðàöèòó.
Â³äïîâ³äü: Çàâåçëè 32 ò áóðîãî âóã³ëëÿ ³ 64 ò

àíòðàöèòó.
Ïåðåâ³ðêó ðîçâ’ÿçêó çàäà÷³ ìîæíà çä³éñíèòè,

äîäàâøè 32 ³ 64. Îòðèìàºìî 96 ò. Öå òå, ùî áóëî
â³äîìî â çàäà÷³.

Ìîæíà çä³éñíèòè ïåðåâ³ðêó, ðîçâ’ÿçàâøè çàäà÷ó
äðóãèì ñïîñîáîì:

1) 2 + 4 = 6 (âàã.) – ê³ëüê³ñòü âàãîí³â.
2) 96 : 6 = 16 (ò) – ìàñà îäíîãî âàãîíà.
3) 16 õ 2 = 32 (ò) – áóðîãî âóã³ëëÿ.
4) 96 – 32 = 64 (ò) – àíòðàöèòó.
Â³äïîâ³äü: 64 ò àíòðàöèòó, 32 ò áóðîãî âóã³ëëÿ.
Â³äïîâ³ä³ îäíàêîâ³, îòæå çàäà÷ó ðîçâ’ÿçàíî

ïðàâèëüíî.
Àíàëîã³÷íî äî ïîïåðåäí³õ ìîæíà ïðàöþâàòè íàä

çàäà÷àìè òðåòüî¿ ãðóïè íà çâ’ÿçîê ì³æ ïðîïîðö³éíèìè
âåëè÷èíàìè: çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ íåâ³äîìîãî çà
äâîìà ð³çíèöÿìè.

Ïðè òàêîìó ìåòîäè÷íîìó ï³äõîä³ äî ðîáîòè íàä
çàäà÷àìè íà çâ’ÿçîê ì³æ ïðîïîðö³éíèìè âåëè÷èíàìè
ó÷í³ 3-4 êëàñ³â ðîáëÿòü òàê³ óçàãàëüíåííÿ: ó ñê³ëüêè
ðàç³â çá³ëüøóºòüñÿ ê³ëüê³ñòü îäíàêîâèõ ïðåäìåò³â
(çâàæóâàííÿ), ó ñò³ëüêè æ ðàç³â çá³ëüøèòüñÿ ¿õ ìàñà;
ó ñê³ëüêè ðàç³â çá³ëüøèòüñÿ ÷àñ ðóõó ïðè ñòàë³é øâèäêîñò³,
ó ñò³ëüêè æ ðàç³â çá³ëüøèòüñÿ ïðîéäåíèé øëÿõ, ³ ò. ä.

ßê³ñíó õàðàêòåðèñòèêó óçàãàëüíåíèõ çíàíü ïðî
ôóíêö³îíàëüíó çàëåæí³ñòü ì³æ âåëè÷èíàìè íîâîãî
ìàòåð³àëó çà íàøîþ ìåòîäèêîþ ïîäàíî â òàáë. 5.
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ßê áà÷èìî, ï³ñëÿ çàñòîñóâàííÿ çàïðîïîíîâàíî¿
íàìè ñïåö³àëüíî¿ ìåòîäèêè ðîáîòè íàä çàäà÷àìè íà
çâ’ÿçîê ì³æ ïðîïîðö³éíèìè âåëè÷èíàìè óçàãàëüíåí³
çíàííÿ ïðî ôóíêö³îíàëüíó çàëåæí³ñòü â
åêñïåðèìåíòàëüíèõ êëàñàõ âèù³, í³æ ó êîíòðîëüíèõ.

Âèñíîâêè. Îòæå, ïðè ñèñòåìàòè÷í³é ðîáîò³
â÷èòåëÿ ïî÷àòêîâèõ êëàñ³â ³ç ïðîïåäåâòèêè ïîíÿòòÿ
ôóíêö³¿ ó÷í³ á³ëüø ãëèáîêî çàñâîþâàòèìóòü òàê³
îñíîâí³ ïîíÿòòÿ ìàòåìàòèêè, ÿê çì³ííà âåëè÷èíà,
çàëåæí³ñòü îäí³º¿ çì³ííî¿ â³ä ³íøî¿, çíàõîäæåííÿ
çíà÷åíü çàëåæíî¿ âåëè÷èíè ïðè ïåâíèõ çíà÷åííÿõ
íåçàëåæíî¿ çì³ííî¿. Ïðè öüîìó ðîçâèâàºòüñÿ
ìàòåìàòè÷íå ìèñëåííÿ øêîëÿð³â.
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Експериментальні 
класи  
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Узагальнені знання  
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рівень 
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